

让烟火气与文明同行

盐池县为流动摊贩设立街头销售点



街头设置的便民点，方便了居民，方便了摊贩。本报记者 陈勇 摄

本报讯（记者 陈勇）“城管给我们这些进城卖瓜的农民设立了固定摊位，还支起了遮阳篷，我们再不用提心吊胆东躲西藏了。”8月16日，在盐池县城盐州印象瓜果便民点卖香瓜、玉米的花马池镇刘八庄村村民顾金花高兴地说。

为活跃盐池县地摊经济、夜市经济，助力瓜农果农增收，盐池县住建局城管大队统一购置40个长3米宽3米的爱心遮阳篷，并动员世纪华联购物中心、台铃电动车、欧普照明等多家爱心企业捐赠22个遮阳篷，打造惠民便民点，方便农户销售瓜果蔬菜等。

盐池县城管大队对这60多个爱心遮阳篷的外观进行统一设计，统一喷绘宣传语，同时结合各路段、各小区实际情况，在县城盐州印象、振远街、煦衍路等区域合理选址，积极引导瓜农果农在惠民便民点售卖。但“放开不放任，便民

不扰民”。盐池县城管大队对惠民便民点、外摆摊位进行规范化管理，每日不定时开展巡查，及时遏制乱堆乱放、垃圾不及时清理、噪音兜售等影响居民生活的现象发生，要求经营户严格落实卫生清洁，做到不影响交通、不影响居民，为惠民便民点的正常营业提供良好经营环境。此项暖心举措不仅消除了“马路市场”的安全隐患，还满足了附近群众的购买需求，让流动摊贩从昔日的“游击队”变成了“规范户”。

盐池县住建局负责人介绍，为助力乡村振兴和全国文明城市创建，推进“办实事解民忧暖民心”活动，盐池县城管大队将市容秩序治理与群众需求结合，给瓜农果农“安”了一个“家”，有效缓解了综合执法与摊贩之间的矛盾，让城市管理多了一份“温情”，少了一份“生硬”。

果蔬大棚种出乡村振兴致富路

走进兴庆区月牙湖村设施农业园区温室大棚，一株株西红柿整齐有序排列，成串成串垂吊下来，长势着实喜人。村民们熟练地根据番茄生长特性在盘头、落蔓、疏花、打叶，欢声笑语随处可见。

“再过一个星期西红柿就可以上市了，销路也不愁，今年估计能赚10多万元。”刘大姐自豪地说。刘大姐是月牙湖村人，通过往年在温室大棚打零工的间隙学习了很多大棚种植技术，如今已是本村有名的农业种植能手。她说：“今年我们夫妇俩自己承包管理了3个温室大棚，明年打算多承包2个，用自己的实际经验，带着亲戚朋友一起扩大承包种植规模，让大家都富裕起来！”

合作社技术负责人苏存慧介绍道：“种植大棚中均采用椰糠无土栽培与水肥一体化技术，它既能充分保证西红柿的品质，又能保证绿色、无公害。选择栽培好的番茄品

种年生产时间可达36周左右，年平均产量约8—15kg/m²，该园区当前共计栽培番茄15000株，年产64000公斤，产值可达160万元。”

据悉，月牙湖村设施农业园区依托银川市国际农业发展基金贷款优势特色产业发展示范项目，于2020年建设完成温室大棚21栋18200平方米，采取“项目办+合作社+致富带头人+脱贫户”经营模式，充分发挥市项目办在推动项目中的攻坚作用，由有经验的本地种植户分包管理种植，合作社提供硬件及技术支持，统销统购，最大化调动了当地菜农参与的积极性。合作社的发展让种植大户和农户双双鼓起了“钱袋子”，同时带动更多返乡劳动力投入乡村振兴事业中。也给了周边村庄很多像刘大姐一样的妇女实现了家门口就业的机会，通过自己的辛勤劳动换来幸福生活，他们用甜蜜的微笑描绘着自己的小康梦。

宁夏城市环境质量状况排名出炉 前7个月，固原“气质”“水质”俱佳

本报讯（记者 赵锐）8月16日，宁夏生态环境厅发布今年前7个月全区城市环境质量状况排名。五地中，固原市的空气质量、地表水环境质量均排名第一，而中卫市主要排水沟水质最佳。

1月至7月，按环境空气质量综合指数评价法排名，五地市及宁东基地空气质量由好到差依次为：固原市、中卫市、宁东基地、吴忠市、银川市、石嘴山市。8个市辖区空气质量由好到差依次为：原州区、沙坡头区、利通区、兴庆区、金凤区、惠农区、大武口区（与惠农区并列）、西夏区。14个县（市、区）空气质量由好到差依次为：泾源县、隆德县、彭阳县、西吉县、原州区、同心县、兴庆区、海原县、西夏区、红寺堡区、利通区、平罗县、金凤区、贺兰县、中宁县。

1月至7月，按城市水质指数排名，除固原市无考核断面外，地级城市及宁东基地主要排水沟水质由好到差依次为：中卫市、吴忠市、石嘴山市、银川市、宁东基地。县级城市主要排水沟水质由好到差依次为：沙坡头区、青铜峡市、灵武市、兴庆区、永宁县、中宁县、贺兰县、惠农区、利通区、大武口区、平罗县、金凤区。



石嘴山市工会线上线下宣讲劳模故事

本报讯“聆听了几位劳模的精彩演讲，我深受启发，他们尽职尽责、精益求精、务实严谨的工作作风让我学到了很多，在今后的工作中，我将以他们为榜样，不断加强学习，增强本领，为企业贡献自己的价值。”平罗县德渊热力有限公司职工崔旭迎说。8月15日、16日，石嘴山市总工会再次组织劳模代表走进平罗县德渊热力有限公司、大武口区星海镇果园村、石嘴山市鹏盛化工有限公司等单位，开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”劳模进基层示范性宣讲活动。

活动中，全国五一劳动奖章获得者何建军讲述了他从最初的普通操作工到现在的分厂厂长，凭借多年基层工作经验和技术能力，带领石灰氮分厂生产车间和班组人员积极研发新技术、新工艺，坚持追求精益求精的“工匠精神”；自治区五一劳动奖章获得者白喜军结合自身工作实际，组建了一支大武口区出租车雷锋车队，他们攻坚克难、乐于奉献，开展爱心送考、无偿献血、义务植树等活动。

获得“全国最美家庭”荣誉称号的周燕、石嘴山市劳动模范刘菊菊、石嘴山市先进工作者孟玉萍及石嘴山“最美劳动者”杜

秀芳、张廷谢、全静、韩艳华等劳模代表分别结合自身实际，用真实生动的话语讲述他们在工作岗位上奋力拼搏、爱岗敬业、践行使命的事迹，引领广大职工发扬勤学苦练、精益求精的奋斗精神，勉励大家在平凡的岗位上，执着坚守、辛勤劳动，创造美好的幸福生活。

在大武口区星海镇果园村宣讲活动上，驻村书记王海霞说：“这场活动不仅有效发挥了劳模服务基层的先锋模范作用，还进一步激发劳动热情，带动更多乡村新就业形态劳动者投身到乡村振兴中，为助力乡村振兴贡献自己的力量”。

今年以来，石嘴山市工会系统持续开展劳模示范性宣讲活动，并将其作为深入开展主题教育、助力乡村振兴的一项具体举措，从全国、自治区劳模以及2023年石嘴山“最美劳动者”“石嘴山工匠”中选出一批思想感悟深、业务水平高、表达能力强的行业标杆，采取线上线下相结合的方式，开展“七进”（企业、学校、机关、社区、乡镇、公共场所、网络）活动100余场次，广泛宣传劳动模范、各行各业典型人物，在全社会形成学习先进劳模、学习最美人物向上向善的良好社会氛围。（张倩）